

замѣтить, что уксусная кислота должна быть по возможности отмыта; въ алкоголѣ поэтому приходится держать 3 сутокъ, смѣняя его за это время не менѣе 5 разъ; изъ алкоголя кусочки переносятся въ смѣсь хлороформа съ алкоголемъ (въ равныхъ частяхъ), затѣмъ въ чистый хлороформъ, насыщенный растворъ парафина въ хлороформѣ и, наконецъ, въ расплавленный парафинъ съ точкой плавленія около 52° С. Срѣзы, по возможности тонкіе, по удаленіи парафина, переносятся въ краску слѣдующаго состава. Въ слабый растворъ толуидиновой сини (1 : 12000) прибавить двууглекислой соды по расчету до $\frac{3}{4}\%$. Въ этой краскѣ срѣзы держатся при обыкновенной т° сутки и затѣмъ вытравляются алкоголемъ. Вытравленіе можно считать оконченнымъ, когда бѣлое вещество спинного мозга приметъ свой естественный цвѣтъ. На первыхъ порахъ очень полезно слѣдить за степенью вытравленія, для чего одинъ срѣзъ просвѣтляется въ ol. origanum и рассматривается въ этомъ послѣднемъ. Въ случаѣ недостаточной дифференцировки, срѣзы снова переносятся въ алкоголь. По окончаніи дифференцировки, срѣзы заключаются въ даммарлакъ.

Докладъ д-ра М. М. Маевскаго, за позднимъ временемъ, былъ отложенъ до слѣдующаго засѣданія.

Докладъ комиссіи, избранной Обществомъ невропатологовъ и психіатровъ при Казанскомъ университѣтѣ для размотрѣнія принципіальныхъ вопросовъ, выработанныхъ Врачебнымъ совѣтомъ при Харьковской Губернской Земской управѣ по поводу реорганизаціи дѣла лечения и призрѣнія душевно-больныхъ въ губернії.

Комисія въ составѣ 4 членовъ въ засѣданіи своемъ 22 октября 1897 г. разсмотрѣвала предложенные вопросы и нашла возможнымъ высказать по нимъ слѣдующія свои соображенія и заключенія.

По 1-му вопросу:

Психіатрическая больница не только можетъ быть вполнѣ благоустроенной, находясь при городѣ, но, при благопріятныхъ условіяхъ, заслуживаетъ даже предпочтенія, такъ какъ близостью города облегчается помѣщеніе больныхъ въ заведеніе, доставка продуктовъ и т. п.

По 2-му вопросу:

На колонію, какъ бы ни было велико число ея обитателей, всегда слѣдуетъ смотрѣть, какъ на часть больницы, какъ на одно изъ ея отдѣленій. Среднее число колонистовъ, понимая подъ нимъ больныхъ, способныхъ къ труду, составляетъ обыкновенно до 30—40% общаго количества всѣхъ больныхъ.

По 3-му вопросу:

Patronage familial не представляетъ собою желательнаго способа призрѣнія душевно-больныхъ—какъ въ силу возможной эксплоатации ихъ

со стороны призывающихъ и затрудненій для врачебного контроля, таъ и вслѣдствіе дурного вліянія, какое душевно-больные могутъ оказывать на здоровое населеніе, особенно на дѣтей.

По 4-му вопросу:

На первомъ планѣ слѣдуетъ поставить сельско-хозяйственный трудъ въ самомъ широкомъ смыслѣ этого слова, какъ болѣе привычный для сельскаго населенія и въ тоже время наиболѣе полезный съ медицинской точки зрењія. Но при больнице необходимо должны быть и мастерскія.

По 5-му вопросу:

Отвѣтъ на этотъ вопросъ можетъ быть данъ только условный, насколько онъ зависитъ отъ мѣстныхъ условій. Какъ показываетъ практика, на рабочаго человѣка можно считать по 1 дес., слѣдовательно на больницу въ 500—600 человѣкъ—до 150 дес.

По 6-му вопросу:

Судя по даннымъ, полученнымъ въ недавнее время Московскими и Петербургскими Земствами, на $2\frac{1}{2}$ миллиона жителей приходится до 5000 душевно-больныхъ; считая, что около половины этого числа больныхъ могутъ обойтись безъ больницы, заведеніе должно быть устроено на 2500 чел.

По 7-му вопросу:

Судя по опыту Казанской Окружной Лечебницы, близко подходящему въ этомъ отношеніи къ выводамъ другихъ специальныхъ заведеній, число способныхъ къ труду составляетъ 30—40% всего количества душевно-больныхъ.

По 8-му вопросу:

Точнаго отвѣта дать на этотъ вопросъ невозможно; въ Казанской Окружной Лечебнице, насчитывающей до 150 способныхъ къ труду больныхъ, ихъ годовой трудъ определяется въ 10,000 руб.

По 9-му вопросу:

Отвѣтъ на этотъ вопросъ даютъ замѣчанія по 8-му вопросу.

По 10-му вопросу:

Совмѣстительство психіатрической Больницы съ общей соматической неудобно какъ по чисто-медицинскимъ, такъ равно и по административнымъ соображеніямъ.

Члены комиссіи: проф. Н. М. Поповъ, д-ръ Б. И. Воротынскій, В. И. Левчакинъ и И. И. Нумовъ.

Докладъ комиссіи, избранной Обществомъ невропатологовъ и психіатровъ при Казанскомъ университѣтѣ для разсмотрѣнія предварительного проекта Устава Русскаго Союза психіатровъ и невропатологовъ.

Избранная Обществомъ комиссія въ составѣ 5 лицъ въ засѣданіи 12 октября 1897 г. рассматривала проектъ названнаго Устава и нашла необхо-